Clase 2

Fisica 1 (quimicos)

MODALIDAD VIRTUALIZADA

(pandemia de coronavirus)



CINEMATICA EN DOS O EN TRES DIMENSIONES

Cap. 3 Libro Sears Zemansky

CONDICION NECESARIA: CLASE DE VECTORES DE LA PRACTICA



Vectores de posicion
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El vector de posicién del punto P
tiene las componentes x, y, Z:
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Velocidad media y velocidad instantanea
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El vector de aceleracion B[RS
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+7 Este automévil acelera frenando
#’  mientras toma una curva. (Su

velocidad instantanea cambia tanto
en magnitud como en direccion.)

Para ‘I“‘l“m””“" la aceleracion ”“‘d"f del auto entre La aceleracién media tiene la misma direccién
P,y P,, primero obtenemos el cambio en la
velocidad Av restando v de v,. (Observe que
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que el cambio de velocidad, Av.
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= (vector de aceleracion instantanea)
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La aceleracion instantinea apunta
hacia el lado concavo de la trayectoria.



IMPORTANTE

Cualquier particula que siga una trayectoria curva esta
acelerando

S1 una particula sigue una trayectoria curva,
su aceleracion siempre es distinta de cero, aun
S1

| |
es constante

La aceleracion no es cero cuando el vector de velocidad cambia de cualquier forma, ya
sea en su magnitud, direccion o ambas.



Normalmente nos interesara la aceleracion instantanea, no la media. Por ahora,
usaremos el término “aceleracion’ para referirnos al vector de aceleracion instanta-
nea, @.

Cada componente del vector de aceleracion es la derivada de la componente co-
rrespondiente de la velocidad:

- dv, 0 = ﬂ 0 = ﬂ (componentes de la aceleracion
Yodt Yo dt ¢ dr instantanea)

En términos de vectores unitarios.
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Ademas, como cada componente de velocidad es la derivada de la coordenada co-
rrespondiente, expresamos las componentes a,, @,y a. del vector aceleracién @ como
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y el vector de aceleracién @ como
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Componentes perpendicular y paralela de la aceleracion
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a) sj :§

Aceleracion paralela a la
velocidad de la particula:
*» La magnitud cambia, pero no = U,
la direccion de la velocidad. _,
* La particula se mueve en
linea recta con rapidez
cambiante.

Caso general

4:

b)

Aceleracion perpendicular — Av

a la velocidad de la particula:

» La direccion cambia, pero no
la magnitud de la velocidad.

* La particula se mueve en
una curva con rapidez
constante.

Vectores de velocidad y aceleracién para una particula que pasa por un punto P de una trayectoria curva con rapidez a) constante,

b) creciente y c) decreciente.

a) Cuando la rapidez es constante en una
trayectoria curva ...

b) Cuando la rapidez se incrementa en una
trayectoria curva ...

¢) Cuando la rapidez disminuye en una
trayectoria curva ...
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... la aceleracion es

Normal en P

normal a la trayectoria.
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Normal en P

hacia delante de la normal.
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.. la aceleracion apunta
hacia atrds de la normal.

Normal en P



Movimiento de proyectiles

proyectil es cualquier cuerpo que recibe una velocidad inicial y luego sigue
una trayectoria determinada totalmente por los efectos de la aceleracion
gravitacional (y a continuacion despreciando la resistencia del aire).

» Un proyectil se mueve en un plano vertical
que contiene el vector de velocidad inicial v,

» Su trayectoria depende sélo de v, y de la
aceleracion hacia abajo debida a la gravedad.
V
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la gravedad no puede mover un proyectil lateralmente:
movimiento bidimensional
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Proyectil: movimiento bidimensional SO

0

Por definicion, g siempre es positiva, pero por las direcciones
de coordenadas elegidas, a,es negativa.




Ecuaciones del movimiento del proyectil

aceleracion a. =0 a,= —g
Condiciones iniciales a t=0 f(;:(XODYO)
En x ecuaciones de MRU
U, — Ugy

A '\-O + U 0_\]

-

-———
= -

0O



En y ecuaciones de MRUV
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En la cima de la trayectoria, el proyectil tiene velocidad
vertical cero (v, = 0)._g li{‘;ll aceleracion vertical aun es —g.
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Horizontalmente, el proyectil muestra movimiento de velocidad constante: su aceleracion
horizontal es cero, por lo que se mueve a distancias x iguales en intervalos de tiempo iguales.




Descomposicidon de velocidad inicial en funcion del Angulo formado con el eje x:

Ulll' = v(] COS(I{) v(])‘ — U() sen (fﬂ

Combinandolas con las ecuaciones del
proyectil dadas en las dos filminas anteriores

obtenemos:
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Mas informacion de estas ecuaciones

La direccion de la velocidad, en términos del angulo
o(t) que forma con el eje x esta dada por

v,

tan —
U.\’



Combinando las ecuaciones anteriores obtenemos una expression de y(t) en

function de x(t)

1 lg ;.
y = (tanay)x — — X 'S

20, COS™ @y

Analoga a ecuacion de la parabola, con b y ¢ constantes

.
y=bx —cx’
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Les recomiendo acceder al siguiente simulador de
movimiento del proyectil y variar diferentes parametros

https://phet.colorado.edu/es/simulation/projectile-motion

+ Cinematica
» Resistencia del Aire
+ Curva Parabdlica
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